

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган парткома Шахунского производственного колхозно-совхозного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания 3-й
№ 8 (546)

Пятница, 15 января 1965 года

Цена 2 коп.

КРАСНЫЙ УГОЛОК НА ФЕРМЕ

ЕЛЕГКО приходит-ся труженикам животноводческих ферм в нынешнюю зимовку. И, несмотря на это, ни один работник фермы не ропщет, самоотверженно несет вахту на своем посту. Да и как же иначе! Ведь каждый понимает, что от того, насколько успешно пройдет зимовка, будет зависеть результат всего хозяйственного года в производстве молока, мяса, шерсти и яиц.

А раз так, то и забота о животноводах в каждом хозяйстве должна быть на первом плане, особенно в создании им нормальных условий для отдыха.

Показательным в этом отношении является красный уголок, оборудованный для животноводов Красногорской МТФ колхоза «Новый путь». В распоряжение доярок отдан здесь хороший дом. В нем просторно, светло и тепло. Каждый пришедший сюда может послушать радиопередачу, почитать свежую газету или журнал. А почитать здесь есть чего. В красный уголок доставляются по подписке газеты «Сельская жизнь», «Горьковская правда», «Знамя труда», журнал «Колхозно-совхозное производство». Организовать разумное проведение досуга дояркам помогают агитаторы Лидия Дмитриевна Лебедева и Варвара Михайловна Шкельдина. Недавно, например, здесь состоялась душевная беседа агитаторов с животноводами по материалам декабрьской сессии Верховного Совета СССР.

Хорошие красные уголки оборудованы для животноводов Январевской МТФ колхоза имени Мак-

сима Горького, Мешковской МТФ колхоза «Родина», Черновской МТФ колхоза «Искра коммунизма», Больше-Ломовской МТФ колхоза «Коммунар» и многих других. В комнатах отдыха на этих фермах, как и в Красногоре, создан необходимый уют, люди имеют возможность приятно и полезно провести время своего досуга.

К сожалению, условия для отдыха животноводов созданы далеко не на всех фермах. Вот, например, Шабуровская МТФ колхоза имени Тимирязева. В помещении красного уголка грязно. Стены были когда-то побелены, а сейчас они облупились



Александра Тимофеевна Смирнова через год пойдет на пенсию. Отдых у нее будет, действительно, заслуженный. Несмотря на преклонный возраст, она вот уже девять лет ухаживает за свиноматками на Тарасятской ферме колхоза «Дружба».

НА СНИМКЕ: А. Т. Смирнова.

Фото В. Душенна.

и имеют отталкивающий вид. Половицы прогибаются, входная дверь не утеплена. Не случайно, поэтому, доярки сюда не заходят.

Еще в более худшем положении оказались животноводы колхоза «Луч». О культурно оборудованных красных уголках здесь животноводы и не помышляют. У них даже нет теплого помещения, где бы они могли укрыться от стужи. Подобную картину можно наблюдать и в ряде других хозяйств.

Подходящие помещения для оборудования их под красные уголки имеются в каждом колхозе. Для этого не потребуются больших затрат. Нужно только желание правлений и партийных организаций колхозов.

Очень важно, чтобы о животноводах не забывали работники культурно-просветительных учреждений. Для работников сельских клубов и библиотек в красных уголках непочатый край работы. Здесь же должно быть сосредоточено внимание агитаторов.

...Красный уголок. Это не роскошь, а необходимость. Поэтому он должен быть оборудован на каждой ферме.

ЕСТЬ КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН!

План производства и продажи государству мяса совхозу «Комсомолец» в первом квартале был установлен 15 тонн. Это задание работники животноводства уже перевыполнили. На 12 января в продажу государству поступило 15 тысяч 185 килограммов свинины.

Лучших успехов в производстве свинного мяса добилась свиноводка первого отделения Вера Скотская. Она откормила и сдала 96 свиней средним весом не менее центнера каждая.

Ф. УХОВ,
директор совхоза.

ИДЕТ МЕСЯЧНИК ПО ЗАГОТОВКЕ И ВЫВОЗКЕ УДОБРЕНИЙ НА ПОЛЯ

ПО ТОННЕ НА ГЕКТАР

Труженики колхоза «Земледелец» за время месячника кроме выполнения задания по заготовке навоза и торфа решили завезти из поселка Сява не менее 120 тонн древесной золы из расчета по 1 тонне на каждый гектар посева льна.

На днях автоколонна в составе пяти автомашин с водителями и бригадой грузчиков из 9 человек сделала первые рейсы. В Больше-Музинской и Лубянской бригадах уже разгружено около 200 центнеров золы.

Для выполнения намеченной цели требуется сделать еще 10 рейсов. Шофера и грузчики уверены в том, что успешно справятся с возложенной на них задачей.

Д. ПЕРМИНОВ,
председатель колхоза.

ПОД ЛЕН!

Члены сельхозартели уже не первый год вывозят золу с территории Сявского лесохимкомбината.

Ценным удобрением решили запастись колхозники «Советской России» и нынче.

За два рейса завезено ее 50 тонн. Она пойдет под урожай «северного шелка».

В. СМЕРНОВ,
бухгалтер колхоза.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета РСФСР об изменениях в административно-территориальном делении Горьковской области

1. Образовать в Горьковской области дополнительно следующие районы:
БОЛЬШЕБОЛДИНСКИЙ — центр село БОЛЬШОЕ БОЛДИНО;
БОЛЬШЕМУРАШКИНСКИЙ — центр рабочий поселок БОЛЬШОЕ МУРАШКИНО;
БОРСКИЙ — центр город БОР;
БУТУРЛИНСКИЙ — центр село БУТУРЛИНО;
ВАДСКИЙ — центр село ВАД;
ВАРНАВИНСКИЙ — центр рабочий поселок ВАРНАВИНО;
ВАЧСКИЙ — центр рабочий поселок ВАЧА;
ВЕТЛУЖСКИЙ — центр город ВЕТЛУГА;
ВОЗНЕСЕНСКИЙ — центр рабочий поселок ВОЗНЕСЕНСКОЕ;
ВОРОТЫНСКИЙ — центр рабочий поселок ВОРОТЫНЕЦ;
ГАГИНСКИЙ — центр село ГАГИНО;
ДАЛЬНЕКОНСТАНТИНОВСКИЙ — центр село ДАЛЬНЕЕ КОНСТАНТИНОВО;
ДИВЕЕВСКИЙ — центр село ДИВЕЕВО;
КНЯГИНИНСКИЙ — центр село КНЯГИНИНО;
КОВЕРНИНСКИЙ — центр рабочий поселок КОВЕРНИНО;
КРАСНООКТЯБРЬСКИЙ — центр село УРАЗОВКА;
НАВАШИНСКИЙ — центр город НАВАШИНО;
ПАВЛОВСКИЙ — центр город ПАВЛОВО;
ПЕРВОМАЙСКИЙ — центр город ПЕРВОМАЙСК;
СОСНОВСКИЙ — центр рабочий поселок СОСНОВСКОЕ;
СПАССКИЙ — центр село СПАССКОЕ;
ТОНШАЕВСКИЙ — центр село ТОНШАЕВО;
ЧКАЛОВСКИЙ — центр город ЧКАЛОВСК;
ШАРАНГСКИЙ — центр село ШАРАНГА.

Во вновь созданных Борском и Павловском районах не образовывать районные Советы депутатов трудящихся и их исполнительные комитеты, в связи с этим поселковые и сельские Советы депутатов трудящихся перечисленных районов передать в подчинение соответственно городским Советам депутатов трудящихся городов Бор и Павлово.

2. Ардамовский, Арзамасский, Богородский, Воскресенский, Выксунский, Городецкий, Краснобаковский, Кстовский, Лукояновский, Лысковский, Перевозский, Пильненский, Починковский, Семеновский, Сергачский, Сеченовский, Тонкинский, Уренский, Шатковский и Шахунский сельские районы преобразовать в районы.

3. Объединить: Арзамасский городской и Арзамасский районные Советы — в один Арзамасский городской Совет депутатов трудящихся;

Богородский городской и Богородский районный Совет — в один Богородский городской Совет депутатов трудящихся;

Выксунский городской и Выксунский районный Совет — в один Выксунский городской Совет депутатов трудящихся;

Городецкий городской и Городецкий районный Совет — в один Городецкий городской Совет депутатов трудящихся;

Кстовский городской и Кстовский районный Совет — в один Кстовский городской Совет депутатов трудящихся; сохранить Арзамасский, Богородский, Выксунский, Городецкий и Кстовский районы как территориальные единицы, в связи с этим поселковые и сельские Советы указанных районов передать в подчинение соответственно городским Советам депутатов трудящихся городов: Арзамас, Богородск, Выкса, Городец и Кстово.

4. Отнести к категории городов районного подчинения города: Лукоянов, Лысково, Навашино, Первомайск, Семенов, Сергач и Шахунья.

5. Включить в состав районов:
Ветлужского — город Ветлуга;
Лукояновского — город Лукоянов;
Лысковского — город Лысково;
Навашинского — город Навашино;
Первомайского — город Первомайск;
Семеновского — город Семенов;
Сергачского — город Сергач;
Чкаловского — город Чкаловск;
Шахунского — город Шахунья.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР
Н. ИГНАТОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР
С. ОРЛОВ.

Москва, 12 января 1965 года.

БОЛЬШЕ ДЕЛА, МЕНЬШЕ СЛОВ



Илью Николаевича Соловьева в колхозе «Заветы Ильича» знают как человека с беспокойным характером.

13-й год работает он бригадиром Лопатинской бригады. Управляет ею умело, по-хозяйски.

НА СНИМКЕ: И. Н. Соловьев.

Фото Т. Потехиной.

8 января на Сявском лесохимическом комбинате состоялось отчетно-выборная профсоюзная конференция. В Доме культуры имени А. М. Горького собралось около 150 человек — делегаты цеховых профсоюзных организаций, приглашенные представители других предприятий и организаций.

С отчетным докладом выступил председатель завкома лесохимкомбината Б. В. Воронцов. Он подробно охарактеризовал деятельность профсоюзной организации.

Производственную программу 1964 года сыевские лесохимики завершили досрочно, к 27 декабря. Родина получила дополнительной продукции на 136 тысяч рублей. Производительность труда за этот период составила 101 процент.

Коллектив лесохимкомбината одним из первых в районе принял на себя обязательство — бороться за звание предприятия коммунистического труда. С каждым годом растут здесь ряды производственников, уже завоевавших почетное звание. Коммунистическими получили

право именоваться 5 цехов (карбюраторный, смолоперегонный, столярно-бондарный, лаборатория и станция Вахтан), 18 смен. 33 бригады — это 641 человек. Докладчик отметил, что завком слабо руководил индивидуальным соревнованием за коммунистический труд.

Обстоятельно рассказал тов. Воронцов о работе постоянных комиссий при завкоме и общественных организаций, руководимых им. Он отметил, что в результате прошедших выборов состав профсоюзного актива обновился почти на 75 процентов. Задача заводского комитета нового состава — обучить новых активистов и постоянно руководить ими, помогать им во всем.

Делегат конференции пенсионерка А. В. Мартынова, открывшая прения, рассказала, в каких трудных условиях живут рабочие на разъезде Салтыково. Квартиры у них неблагоустроенные, холодные, дома не ремонтировали много лет. В поселке нет электричества, не хватает воды, магазин частенько не работает. Администрация и завком лесохимкомбината не принимают никаких мер по улучшению быта железнодорожников.

Много упреков высказала она также в адрес ОРСа и его начальника тов. Мухина, который не контролирует своих работников. Нужно заботиться не только о себе, сказала она, но и о рабочих, особенно о тех, которые живут в худших условиях, чем сыевские.

— Все погрузочно-разгрузочные работы на лесобирже, — сказал начальник этого цеха Н. А. Кротов, — производятся вручную, а ведь она перерабатывает 500 тысяч кубометров дров в год. Старые механизмы, краны до основания изношены, а смонтированные недавно кран «К-09» и слесерная установка почти не действуют. Администрации и завкому необходимо принять срочные меры по механизации работ на бирже сырья и топлива.

Секретарь партийной организации комбината Ю. А. Салтыков, отметив положительные стороны деятельности

заводского комитета, сказал, что в руководстве движением за коммунистический труд еще не изжит формализм. Нужно проявлять больше требовательности, принципиальности в этом важном деле. Надо организовывать социалистическое соревнование внутри цехов, между сменами и бригадами, оживить индивидуальное соревнование.

Ю. А. Салтыков сказал, что в настоящее время партбюро и дирекция настойчиво ставят вопрос о полной реконструкции предприятия.

— Любое соревнование должно быть действенным, соревнование ради соревнования никому не нужно, — заявил директор лесохимкомбината В. С. Дубровин. — В любом деле важен результат, а у нас этого порой не достижается. На это завкому нужно обратить серьезное внимание.

Директор высказал критические замечания в адрес начальников тех цехов, где еще допускается внутрицеховой брак.

О необходимости улучшения квартирных условий рабочих и упорядочения торговли продуктами питания говорил заместитель начальника пожарно-сторожевой охраны Н. Н. Сиворцов. ОРС Сяевского леспромхоза работает плохо, мало заботится о трудящихся.

На конференции выступили также представитель обкома профсоюза М. А. Становова, начальник ОРСа Сяевского леспромхоза А. Ф. Мухин, врач поселковой больницы Н. В. Гладков и другие товарищи.

Был избран новый состав заводского комитета профсоюза. На организационном заседании председателем завкома вновь избран Б. В. Воронцов. Б. САХАРОВ.

Хорошая молва идет в Вахтанском леспромхозе о малой комплексной бригаде, возглавляемой Петром Парфеновым. В ее составе рабочие Алексей Вычугжанин, Александр Смирнова, Вера Вычугжанина, Леонид Мальцев. Бригада одной из первых в леспромхозе выполнила семилетний план: заготовила и отгрузила около 55 тысяч кубометров древесины.

На снимке: малокомплексная П. Парфенова.

Фото В. Душенна.



НАПЕРЕКОР ЗИМНЕЙ СТИХИИ

Снегопады, метели, морозы. При низкой температуре густеет смазка, затрудняется открытие и уборка крыльев снегоочистителей. Высота снежного покрова местами достигла одного метра. И в этих условиях путейцы Шахунской дистанции пути находились, словно в затянувшейся бою.

И успешно выдержали бой бригады снегоочистителей старших мастеров коммунистов Михаила Федоровича Веселова и Александра Ивановича Вычугжанина. Люди из этих бригад — слесари Алексей Никитич Сомов, Виктор Павлович Мальцев, Вениамин Николаевич Шibaев порой по 15—18 часов не сходили со снегоочистителей. Зимней стихии были противопоставлены организованность, опыт, хорошо продуманный план действий. И это приносило победу.

На борьбе со снежными заносами работают 150 путейцев. На помощь им пришлось больше сотни горожан.

Воля человека оказалась сильнее стихии. И, как результат, поезда идут по перегонам с нормальной скоростью, в работе узла не допущено ни одного нарушения.

Наших путейцев выручает график. В нем заранее расписаны маршруты всех снегоочистителей с вариантами в зависимо-

сти от обстановки. График увязан с движением поездов и обязателен для всех.

Особого внимания при сильных холодах требует контроль за состоянием рельсов: они могут лопаться. На проверку пути брошены четыре дефектоскопных тележки, которые водят механики Алексей Владимирович Батареев, Геннадий Васильевич Думин и другие. Состояние стальной колеи зорко охраняют путевые обходчики.

НОВЫЕ КНИГИ

„Справочник секретаря парторганизации“

Коммунист избран секретарем первичной партийной организации. На следующий же день он сталкивается со множеством вопросов. Ему, особенно такому, который не имеет опыта, далеко не все ясно, а дело не терпит.

Эта книга поможет секретарю. В ней содержатся советы, которыми он воспользуется, чтобы правильно руководить партийной работой.

Публикуемые здесь консультации, ответы на вопросы написаны на основе партийных документов и частично материалов, напечатанных журналом ЦК КПСС «Партийная жизнь». Они имеют целью не только дать ответ, но и помочь секретарям, всем членам бюро и комитетов первичных парторганизаций самим находить ответы, безошибочно действовать в различных условиях.

В справочнике 296 стр., тираж 135 тысяч экземпляров, цена 37 коп.

На днях к нам поступила радостная весть. Начальник Горьковского отделения дороги большую группу участников борьбы со снежной стихией поощрил денежными премиями. Их удостоились дорожный мастер Н. П. Чирков, бригадир пути П. М. Карасев, старшая путевая рабочая Н. И. Васильева, путевая рабочая Ф. П. Горева, слесари А. Н. Сомов, В. Н. Шibaев и другие.

Впереди придется держать еще не один бой со снежной стихией, и наши путейцы дают слово — любой натиск бурянов и метелей будет преодолен.

Н. ГРУЗДЕВ,

секретарь парторганизации Шахунской дистанции пути.

И СОЛОМА ВЫРУЧАЕТ

ИЗ САРАЯ, расположенного метрах в тридцати от скотного двора, вышла девушка. На спине она несла большую грохотку, наполненную мелкой стружкой. Ветер свирепо толкал ее в сторону, но, упорно сопротивляясь, девушка шагала к коровнику. Это была Надя Кудряшова, самая юная из доярок Дыхалихинской фермы колхоза «Новый путь».

В проходе коровника Надя скинула с плеч ношу и стала разбрасывать стружку под ноги животным.

— Неважная подстилка, да и ту из Шахуньи завозим.

— Хорошо бы соломку иметь для подстилки, но она у нас нынче в почете. Здорово, выручает, — сообщила подошедшая дежурная доярка Надежда Варакина. — И раньше ржаная солома не переводилась в рационе, только ели ее коровы с большого голода. Приготовлять не умели. И как это не могли придумать теперешнего способа запаривания года три — четыре назад!

По соседству с конюшней — старая изба. В ней и установлен паровозобразователь. Отсюда протянуты шланги к запарникам. Два плотных ящика вмещают в себя до 4,5 центнера соломенной резки и столько же воды. Ящики стоят в тамбуре конного двора. Надежда Леонидовна уже начала было рассказывать о процессе приго-

товления соломы к скормиванию, но в дверях появился Анатолий Комаров и снял с нее обязанности экскурсовода. Здесь, на ферме он вроде механика.

Анатолий Иванович — бывший механизатор. Тринадцать лет он водил зерноуборочные комбайны по полям Дыхалихинской, Красногорской и других бригад родной артели. Не одну тысячу гектаров хлебов скошил и обмолотил за это время. Покорил своим умением трактора различных марок, неплохо знает и другие машины — словом, хлеборобская душа. А теперь ему пришлось стать главной фигурой в животноводстве.

— Сегодня здесь передний край борьбы за молоко и мясо. И где же быть мне, коммунисту, как не на ферме в такое трудное время. На зиму за фермой закрепили. Кормозапарником ведаю, водоснабжением. Слежу, чтобы автопоилки из строя не вышли. В общем-то дел хватает. Семьдесят коров водой снабжаю и корма приготавливаю, точнее — запариваю. Измельчает солому тракторной силосорезкой Иван Моисеев.

Время приближалось к полудню. К кормозапарникам подогнали подводу с ящиком на санях. Сюда сошлись пять доярок во главе со старшей

из них Тamarой Михайловной Смирновой. Под шутки и смех шла разгрузка запаренного корма и укладка его в ящик, что стоял на санях. Женщины поторапливали Виктора Смирнова, чтобы быстрее увозил заварку в коровник. Иначе остынуть может. Виктор послушно подчинялся требованиям животноводок. Ехал по назначению. Следом за ним шли доярки.

Начиналась раздача корма коровам. В кормушках се сдabривали полукилограммовой порцией концентратов. Но коровы не ждали, пока их хозяйки посыпят и перемешают приятно пахнущую теплую массу комбикормом.

— Видите, как жадно хватают. И вечером так же едят. Кормушки вылижут, дочиста. А утром мы им по три килограмма сена лугового подкладываем, — пояснили дояр-

ки, довольные тем, что правленцы хорошо позаботились о переработке соломы.

— В начале ноября применили этот метод и хорошо сделали. Не просчитались. Коровы-то лучше выглядят теперь, чем осенью, — сказал бригадир комплексной Владимир Кудряшов. И, подумав, добавил: — Продуктивность тоже выше, чем была в эти месяцы в прошлом году. Отелов меньше, а молока больше — надаивают. Вот оно как дело-то оборачивается, — резюмировал Владимир Прокопьевич.

Конюх Василий Сорокин в восторге от корма, приготовленного Анатолием Комаровым.

— Просто диву даешься, до чего съедобной солома делается. А вся премудрость вот в этом баке. Пар из него подается. Ну, солома там мелко изрезанная да вода. Сода кальцинированной и мочевины ложат помаленьку да соли на двугривенный прибавляют. А пользы от этого на большие рубли извлекаем.

Дешево и сердито получается. Добрую затею в жизнь провернули, — заключил Василий Николаевич.

Конюхом Сорокин стал минувшей осенью. До этого он был доярком. Группу коров, за которой ухаживал, передал дочке Нине. Еще раньше Василий Николаевич несколько лет пастушил, а до пастухов бригадирствовал здесь же, в Дыхалихе. Теперь Сорокин за лошадьми ухаживает, но часто забегает и на МТФ. Его советам и наставлениям внимают не только молодые, но и опытные доярки.

Коммунист Анатолий Комаров кроме основной производственной работы на ферме ведет и партийную. Он агитатор в коллективе животноводов. А агитирует Анатолий Иванович не только словом, но и делом. Последнее у него даже лучше получается. Доярки на него не в обиде. Автопоилки работают безотказно, кормозапарники тоже. Никакие механизмы из строя не выходят.

Нет, не на шутку взялся выводить свою ферму из отстающих в передовые коллективы дыхалихинских животноводов.

И. ПАТРАНЕЕВ.

СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ

по надою молока за 1 декаду января 1965 года
(в килограммах от коровы)

2-я графа плюс — минус по сравнению с тем же периодом 1964 года

«Заря коммунизма»	34,7 + 27	Имени Литвинова	14,1 — 0
«Путь к коммунизму»	31,5 + 19	«Всходы Ильича»	12,9 + 1
«Коммунар»	30,2 + 12	Имени Фрунзе	12,5 + 5
«Свобода»	28,1 + 2	«Память Чапаева»	12,5 — 5
«Колос»	25,3 — 3	«Мичуринец»	9,8 — 4
Имени Свердлова	25,0 + 6	Имени М. Горького	9,7 + 4
Совхоз «Комсомолец»	24,1 + 4	«Гигант»	9,6 + 3
«Герой труда»	23,2 + 8	«Красная нива»	9,2 + 1
«Малокаменский»	23,1 — 3	«Искра»	8,4 — 4
«Путь Ленина»	22,3 + 1	«Дружба»	8,1 — 0
«Авангард»	21,7 — 9	«Родина»	6,4 — 1
«Новый путь»	19,8 + 7	«Организатор»	6,1 + 3
«Земледелец»	19,6 — 4	«Заветы Ильича»	6,1 — 3
Имени Кирова	18,9 + 1	«Ир-Жара»	5,8 — 4
Имени Тимирязева	18,5 + 2	«Ударник»	6,2
«Ленинский путь»	18,4 + 3	«Память Ленина»	4,9 — 5
Имени Ленина	18,4 + 1	«Победа»	4,8 — 2
«Нива»	18,1 — 1	«Ошминский»	4,0 — 3
«Красное знамя»	16,8 + 8	«Кодочиги»	3,9 — 2
«Россия»	16,4 + 1	«Рассвет»	3,5
«Советский путь»	16,3 + 6	«Трудовик»	3,8 — 4
«Луч»	15,7 + 13	«Красный Октябрь»	2,9 + 1
Имени 1-е Мая	15,7 + 6	«Новый мир»	2,7 — 5
«Прогресс»	14,7 — 4	«Искра коммунизма»	2,2 + 1
«Заря»	14,3 + 0	«Советская Россия»	2,1 — 6
«Новая жизнь»	14,1 + 0	Итого по управлению:	15 + 1



Высоких результатов добилась в минувшем году Софья Дмитриевна Гусева — доярка Мохоринской фермы колхоза «Советская Россия».

Беспокойная женщина трудится с огнем, на совесть. За своими подопечными ухаживает любовно, со старанием, и коровы в ее группе выглядят бодрыми, упитанными.

НА СНИМКЕ: С. Д. Гусева.
Фото И. Сенатова.

НЕГДЕ ОТДОХНУТЬ

Доярка Санталовской фермы колхоза «Память Чапаева» Прасковья Ивановна Воробьева с утра до половины дня была занята в коровнике: задавала и сдabривала корм, доила коров, чистила стойла. Возраст у нее пожилой, и она порядочно устала.

Отдохнуть бы. И Прасковья Ивановна присела на скамейку возле паровозобразователя на кормовой кухне.

В это время оказался здесь старший дояр Михаил Тимофеевич Буричев.

— Прасковья Ивановна! — обратился он к доярке. — Устали? Подите в красный уголок. Там отдохнете.

— Ничего, Михаил Тимофеевич! И тут хорошо.

— Да что вы, идите в уголок, там уютней.

И верно, в уголке отдохнуть было приятно. Из репродуктора доносилась веселая музыка. От батарей парового отопления распространялось тепло. На столе лежали свежие газеты, журналы. Вскоре в уголок зашли другие доярки. Завязался разговор. Одни спорили, другие читали... Здесь проводит беседы бригадир В. И. Галкин.

Потребуется по срочной необходимости связаться с городом, пожалуйста, возьми телефонную трубку и вызывай, кого надо.

А вот в соседнем колхозе «Ленинский путь» дояркам отдохнуть негде. Ох, и завидуют же они санталовцам!

На Акатовской ферме у доярок комнаты отды-

ха совсем нет. Ютятся они в водонапорной башне, где и в теплые-то дни бывает холодно, не говоря уже о 35-градусных морозах. Сидеть им не на чем. А о том, чтобы почитать газету или журнал, и говорить нечего. Отогреться бы по-настоящему — и то радость.

— Не забывается о нас председатель, — говорит доярка Софья Андреевна Кошкина. — Ему, видимо, не до нас.

Несколько лучше обстоит дело на Коноводской ферме. Но и здесь массово-политическая работа среди доярок запущена. Доярка Нина Васильевна Кудрявцева говорит, что результаты работы нигде не отражаются, и доярки не знают, сколько надоила каждая.

А чтобы по-хорошему отдохнуть, например, ночью, во время дежурства, то об этом и говорить не стоит.

Но и в «Ленинском пути» есть добрый уголок — в Шерстнях. В нем, как в порядочной крестьянской избе, чисто. Учитель Илья Иванович Исамбаев часто проводит здесь беседы на различные темы. Доярки слушают радио.

Председателю артели М. Ф. Кобышеву и секретарю партийной организации А. А. Цветкову надо создать нормальные условия для отдыха доярок на всех фермах.

А. ПОЛДНЕВОЙ.

ЧИТАТЕЛЬ ПРОДОЛЖАЕТ РАЗГОВОР

РАЗВЕ ЭТО ПОРЯДОК?

Вы, конечно, знаете, дорогой читатель, каково у нас в Шахунье ездить в автобусе? Кажется, машина не имеет амортизаторов, так ее бросает на ухабах. Скорость — черепашня. И немудрено — шоферу то и дело приходится тормозить: по дороге идут пешеходы.

Нервничает шофер, спешит, но понимает: некуда деваться пешеходу. На тротуарах сугробы. Да и проезжая часть дороги не расчищена. Нужно разъехаться со встреч-

ной машиной — выбирайся на бровку. А выбрался — буксуй. Бывает буксует, буксует автобус, ждут пассажиры (а ведь на работу торопятся!), махнут рукой и пойдут пешком.

Неважно начали работу в новом году товарищи из городского коммунального отдела. Завязали, видимо. То ли средств на расчистку дорог не отпущено, то ли чистить нечем? Так позаимствовали бы в дорожно-строительном участке, там два автогрейдера, а испол-

зуется только один, да и то в пол-силы.

Неужели вы, товарищи коммунальщики, не видите, в каких тяжелых условиях трудятся водители?

Не в обиду будь сказано, и автоинспекция дает здесь маху. Ведь ее долг не только расследовать дорожные происшествия, но и предупреждать их! Значит, она должна «щекотать» тех, кто плохо беспокоится о надлежащем содержании дорог.

А. КОСТРУНОВ.

НАШ КАЛЕНДАРЬ ВИДНАЯ ПИСАТЕЛЬНИЦА

(К 60-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ)



Самсе Анна Оттовна, латышская советская писательница. Фотохроника ТАСС.

КОНЦЕРТ ШКОЛЬНИКОВ

Учащиеся Шахунской средней школы № 2 в дни зимних каникул преподнесли сюрприз колхозникам сельхозартели «Новая жизнь» — поставили для них концерт.

Двадцать пять юных активистов сцены под руководством классного руководителя Маргариты Михайловны Мильчаковой и старшей пионервожатой Веры Павловны Елсуковой развернули перед колхозниками инте-

ресную и содержательную программу концерта. Вниманию зрителей были представлены популярные песни в сольном и хоровом исполнении, танцевальные номера, сатирические частушки на сельские темы и художественное слово. А в заключении — театральное кукольное представление.

Каждый номер концерта сопровождался дружными аплодисментами зрителей.

Н. ЖАРКОВ.

ЧУВСТВУЮ СЕБЯ ХОРОШО!

В МИНУВШЕМ году я получил увечье — переломы позвоночного столба в двух местах и двух ребер. Ко всему этому было еще и сотрясение мозга. Даже в мыслях я не допускал себе, что хоть когда-нибудь стану физически полноценным человеком.

А вот сегодня я вышел из больницы. Чувствую себя здоровым и бодрым. В нынешнем году намерен снова

вернуться в свой рабочий коллектив и с молотом в руках трудиться у кузнечной наковальни.

Моим спасителем является хирург Тоншаевской больницы Павел Яковлевич Краев. Выражаю ему мою самую глубокую признательность.

В. ВТЮРИН,

помощник кузнеца автотранспортного цеха Пижемского леспромпхоза.

ЭТО ПРОИЗОШЛО в деревне Мирониха Подомского сельсовета.

Анна Васильевна Мухина задумала сменить в колодезе старый сруб на новый. Глубина колодеза большая — 12 метров. Выполнить эту работу взялся Леонид Алексеевич Елисеев. Помощниками себе он взял двух человек.

Два часа чистили колодез. Внизу Елисеев черпал грязь, а сверху В. Ветюгов и Л. Ветюгов отбрасывали ее в сторону. Затем они приступили к замене старого сруба на новый. Вот тут и случилось необыкновенное.

После первого ряда сруба, вынутого Елисеевым, сверху затрещало, и обвалившаяся земля закрыла рабочего. Ветюговы испугались. Они поняли, что произошел обвал, но не успели перекинуться словом, как услышали новый обвал.

К колодезу стали сбегаться люди. Прибежала и жена Елисеева — Мария с двумя детьми. В присутствии людей произошло еще два обвала. Зем-

СУТКИ ПОД ЗЕМЛЕЙ

ля и обломки старого сруба покрыли землекопа слоем 7 метров толщиной.

ПРОИСШЕСТВИЯ

— Погиб Елисеев! Задавило... — в один голос закричали они.

Откапывать бы, но никто не решился. Только на второй день председатель сельсовета А. И. Громин нашел людей. Раскопки продолжались около шести часов.

Остаются считанные сантиметры. Спасатели пробуют проткнуть слой земли палкой, чтобы определить глубину. Она натывается на мягкий предмет.

— Это Елисеев. Его ватник, — заявил Н. И. Смирнов. Вытащили еще восемь ведер земли и услышали... стон. Быстрее заработали руки. Нашу-пав одежду, колхозники приподняли Елисеева. Он был живой.

Еженедельно по четвергам после

трудоустройства радиослушатели с. Тоншаево включают репродукторы, чтобы послушать местную радиопередачу.

С беседами по местному радио на педагогические темы выступают учителя Тоншаевской школы А. В. Степанова и А. В. Дроздов. Всегда с интересом слушают выступления преподавателя истории В. С. Ложкина. Тема его бесед — научно-атеистическая пропаганда.

«ГОВОРIT ТОНШАЕВО...»

У микрофона часто выступают врачи Тоншаевской больницы В. А. Хлюнов, Т. М. Клубкова, В. А. Кислицын, Л. В. Солодова, П. Я. Краев, садовод-любитель П. В. Тыринов, пенсионерка Е. П. Маркушева и многие другие.

По радио был прочитан цикл лекций о красоте человека, который вели лекторы народного университета культуры.

Местные радиопередачи в селе Тоншаево на-

чались с сентября 1963 года, с того момента, когда здесь создали радиокomitee на общественных началах.

В новом году радиослушатели услышат много новых передач не только на те темы, которые мы вели. Тематику лекций и бесед намечено значительно расширить.

Р. СОЗИНОВА,

председатель радиокomitee на общественных началах.

ВЕЧЕР ТРУДОВОГО СОДРУЖЕСТВА

Вечер трудового содружества железнодорожников Шахунского узла состоялся в клубе имени Плакшина.

С докладом «О слаженности и ритмичной работе всех предприятий железнодорожного узла» выступил главный инженер дистанции сигнализации и связи А. Я. Красота.

Для Участников вечера был дан концерт участников художественной самодеятельности.

А. МАЛЫШЕВ.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„ОМРАЧЕННАЯ РАДОСТЬ“

ПОД ТАКИМ ЗАГОЛОВОМ 9 октября 1964 года в нашей газете была опубликована статья рабкора А. Втюрина. В ней говорилось, что из-за несогласованности рабочкома Пижемского леспромпхоза и дирекции Шахунской детской музыкальной школы отбор детей в музыкальный кружок на поселке Пижма не состоялся, и родители вместе с детьми два дня напрасно ждали преподавателей музыки.

Председатель рабочкома леспромпхоза В. Н. Зайцев ответил редакции, что статья соответствует действительности. Недоразумение произошло по вине заведующей клубом Г. И. Усейновой, которая неправильно информировала родителей, а 3 октября несвоевременно открыла клуб. На нее будет наложено административное взыскание.

Редакция получила ответ и от и. о. директора музыкальной школы т. Михайлова, но такой ответ, который не мо-

жет не вызвать удивления. Тов. Михайлов пишет, что «факты, приведенные в статье, не соответствуют действительности». А в следующем же предложении говорит: «На Пижме произошло недоразумение не по вине работников музыкальной школы».

Чему верить? То отвергает начисто, то признает, что недоразумение все же произошло. Возникает законный вопрос, читал ли тов. Михайлов статью в газете? Если читал, то не мог не заметить, что редакция и не обвиняла работников музыкальной школы в невнимании к пижемским детям.

Более того, т. Михайлов требует, чтобы рабочком и редакция извинились перед ним, иначе никакой музыкальной учебы на Пижме не будет. Странная логика! Это не только не скромно, но и, по меньшей мере, заблуждение. Так что, т. Михайлов, вины редакции тут никакой нет. Читать надо внимательнее.

Кстати, неудивительно, что работники музыкальной школы не смогли разобраться в существе дела. Ведь ни один из них не выписывает местную газету.

ОТКОРМОЧНЫЙ СОВХОЗ «МИХАЙЛОВСКИЙ»

доводит до сведения владельцев скота о том, что по постановлению правительства РСФСР в 1 квартале 1965 года

совхоз производит контрактацию молодняка крупного рогатого скота у населения

Контрактации подлежат молодняк не ниже месячного возраста и должен выращиваться владельцем, как правило, не менее чем до 100 килограммов живого веса. Законтракованный скот должен быть снят с контрактации в мае — июне 1965 года для доращивания и откорма в совхозе до 250 — 300 килограммов.

При заключении договора контрактации владельцу молодняка совхоз продает по розничным ценам 50 килограммов комбикорма на голову и 50 килограммов при сдаче-приемке законтракованного молодняка с выпиской государственной закупочной квитанции и оплатой денег по соответствующей упитанности и весу.

Контрактацию ведут закупщики скота колхозов на заготовительных базах в Шахунье и Пижме, а также, при сообщении совхозу, с выездом на место.

ДИРЕКЦИЯ СОВХОЗА.

Редактор

М. Я. МАТВЕЕВ.